в фойе главпочтамта г. Екатеринбурга (пр. Ленина, 39) Начало в 10:00

Будем рады видеть вас в числе наших гостей! Всех подписчиков газеты ожидают подарки!





В основе таких решений - не забота о чистоте мирового спорта, а соображения политического характера, ничего общего не имеющие с интересами спорта и олимпийского движения.

Владимир ПУТИН, Президент России, - комментируя решение ВАДА о запрете на участие России в международных соревнованиях на четыре года



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ ПЗ110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 11 декабря 2019 года

№ 228 (8770). <u>www.oblgazeta.ru</u>

ЛЮДИ НОМЕР*А*

Владимир Терешков



Председатель комитета по бюджету, финансам и налогам Законодательного собрания Свердловской области рассказал, на что выделят деньги муниципалитетам в 2020 году.



Сергей Забелов



Исполняющий обязанности Уральского транспортного прокурора объяснил, как предотвратить столкновения самолётов с птицами.



Юкия Сато



Японский спортсмен сенсационно одержал победу на этапе Кубка мира по прыжкам на лыжах с трамплина в



Подарок от Путина

Как изменилась жизнь маленького Марка и его родителей после получения президентских выплат?



Сегодня в России действует большая поддержка молодых родителей. Благодаря национальному проекту «Демография» все семьи, уровень дохода которых не больше полутора прожиточных минимумов на человека, получают ежемесячные «ПУТИНСКИЕ» выплаты за рождение первого ребёнка. В Свердловской области размер такого пособия составляет 11 133 рубля. Виктория и Андрей Климовичи из

Россия города Режа очень рады этой выплате, которая позволяет им достойно растить их сына

Пермский



бург (I,II,III,IV)

Планета Москва Германия Италия Петербург Корея, Республика

а также Нидерланды Оренбургская область Фпанция

> Япония (I, IV)

Асбестовские коммунисты лишились постов и мандатов: местная дума получила возможность работать

Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА

Депутаты асбестовской думы выбрали нового спикера - им стал представитель партии «Справедливая Россия» Сергей Ларионов. Назначен и новый заместитель председателя думы - единоросс Дмитрий Александрин. Он сместил на посту коммунистку Ольгу Щапову. Все эти решения были приняты на внеочередном заседании муниципального парламента. которое состоялось 9 декабря. Благодаря им асбестовские депутаты смогди рассмотреть и принять в первом чтении проект городского бюлжета на ближайшие три года.

Напомним, что два года назад в результате выборов думы Асбестовского ГО большинство мандатов (11 из 21) получили представители КПРФ. С этого момента в думе начал обостряться политический накал, который в числе прочего был связан с планами по строительству в городе сурьмяного заво-

Противостояние накалилось в начале нынешнего года, когда ряд депутатов попытались отправить в отставку тогдашнего председателя думы коммуниста **Андрея Самарина**. Претензии к нему были вызваны ошибкой Самарина при заполнении декларации о доходах (он не указал недостроенный объект недвижимости). В конфликт пришлось вмещаться областным властям – на территорию в феврале 2019 года выезжал вице-губернатор области *Сергей Бидонько*. В августе этого года спикер по решению Асбестовского городского суда всё-таки лишился депутатского мандата.

Как рассказал «Облгазете» нынешний председатель ду-

мы Сергей Ларионов, как только решение суда вступило в силу, заместитель председателя думы Ольга Щапова подписала распоряжение о том, что будет исполняющим обязанности спикера. Однако не все депутаты признали это решение

законным. Противостояние в думе продолжилось. Несколько раз депутаты КПРФ, пользуясь своим большинством, срывали заседания. Очередная попытка была предпринята в понедельник, 9 декабря. В этот день парламентарии собирались рассмотреть проект горолского бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов в первом чтении.

 Ольга Щапова пришла с уверенностью, что необходимый кворум не собран, а значит, заседание не может быть признано состоявшимся. Когда ей сказали. что это не так, и в думе присутствует минимально необходимое количество депутатов (13 из 20), она пыталась покинуть зал до начада заседания, тем самым сорвать работу представительного органа, рассказал спикер.

Но депутата остановили, и заседание открылось. После этого Шапова всё-таки ушла, но это уже не имело юридического значения. Оставишеся лепутаты лишили Шапову поста вице-спикера. Депутаты посчитали, что она начиная с 2017 гола занимала его незаконно: когда на заседании решался вопрос о выборе зампредседателя думы, она не набрала необходимого количества голосов (получила 10, а должно было быть не меньше 11).

Также были прекращены полномочия двух депутатовкоммунисток - **Натальи Кры**ловой и Антонины Зоновой, которых народные избранники, по словам Ларионова, пытались лишить мандатов ещё весной этого года - также изза ошибок, допущенных в декларациях. Олнако тогла бумаги, несмотря на принятое решение, не были подписаны Самариным.

- Пока рано давать оценку стабильности работы представительного органа, однако депутаты продемонстрировали готовность выйти из конфликта и включиться в хозяйственную деятельность, - прокомментировала произошедшее глава Асбестовского ГО Ната**лья Тихонова.** - Сейчас они активно занимаются бюлжетом.

Как пояснил первый заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства области - директор департамента по местному самоуправлению *Вадим Дубичев*, в случае сохранения прежней ситуации муниципалитет бы потерял несколько сотен миллионов рублей:

– Если бы эти необходимые

решения не были бы приняты, все казённые учреждения и программы финансировались бы по схеме 1/12 от расходов бюлжета за прошлый гол. Для Асбеста это означало бы потерю средств на важные для людей проекты и программы, - заявил он.

До 12 декабря депутаты на комиссиях планируют рассмотреть 15 муниципальных программ, а затем принять муниципальный бюджет во втором чтении. Также в ближайшее время будет объявлено о довыборах на освободившиеся места в городском парламенте. Сейчас готовятся необходимые до-

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учеждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полно-мочия учрефителя осуществяят Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

СКОНЧАЛСЯ ЭКС-МЭР МОСКВЫ ЮРИЙ ЛУЖКОВ

Бывший столичный градоначальник ушёл на 84-м году жизни. Он возглавлял Москву с 1992

по 2010 год. «Ушёл из жизни *Юрий Михайлович Луж***ков**. Мне искренне жаль, что не стало этого энергичного жизнерадостного человека, который возглавлял Москву в сложный постсоветский период, много сделал для города и москвичей. Соболезную родным и близким», - написал нынешний мэр Москвы Сергей Собянин в своём twitter.

Стоит отметить, что после окончания московского Института нефтехимической и газовой промышленности им. Губкина Юрий Лужков в 1960-х годах работал в НИИ пластмасс и часто ездил на Средний Урал в длительные командировки. Будущий мэр устанавливал и запускал на заводе «Уралхимпласт» в Нижнем Тагиле оборудование для производства фенолформальдегидных смол.

УТВЕРЖДЕНА ПРОГРАММА ГОСГАРАНТИЙ БЕСПЛАТНОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ НА 2020-2022 ГОДЫ

Программу утвердил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев. В неё внесено несколько новых положений.

Так, в документе конкретизированы права пациентов стационаров, в том числе на проведение диспансеризации с привлечением близлежащих медорганизаций и диспансерного наблюдения (при хронических заболеваниях), закреплены права беременных женщин на получение правовой, психологической и медико-социальной помощи. На основании утверждённой программы органы государственной власти субъектов РФ будут разрабатывать территориальные программы госгарантий бесплатного оказания медпомощи на 2020-2022 годы.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛИ ПЕРВУЮ ЛЕДОВУЮ ПЕРЕПРАВУ

На Среднем Урале запустили ледовую переправу на реке Сосьва в Серовском районе. Она обеспечит сообщение между деревней Магина и Серовом. Толщина льда составляет 45 см, а грузоподъёмность переправы - до 5 тонн.

В зимний период ожидается открытие ещё 13 ледовых переправ на свердловских водоёмах. Речь идёт о Гаринском, Таборинском, Серовском и Слободо-Туринском районах, реках Сосьва, Тавда, Пелым, Тура.

политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационнь материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской



Выдающимся свердловчанам вручили награды

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера в Екатеринбурге губернатор Евгений Куйвашев вручил большой группе жителей Среднего Урала государственные награды Российской Федерации и награды Свердловской области.

ОТ ИМЕНИ И ПО ПОРУ-**ЧЕНИЮ...** Первыми на подиум большого зала Дома Севастьянова были приглашены многодетные родители *Татьяна* и *Вадим Новосёловы*, которым от имени Президента РФ губернатор вручил орден «Родительская слава». Ещё два жителя области - слесари компании «Уралэлектромедь» Алексей Дегтярёв и Вадим Дядюшкин - получили в этот день медали ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, а трое - удостоверения о присвоении

сору Уральского федерального университета *Владимиру За*парию присвоено звание «Заслуженный работник высшей школы РФ», а катодчику медеэлектролитного производства компании«Уралэлектромедь» **Андрею Лукиных** и шлаковщику металлургического цеха той же компании Юрию Хи*онину* – звание «Заслуженный металлург РФ».

Кроме того, почётному председателю совета директоров завода «Уралтехгаз» Сергею Дабахову губернатор передал Почётную грамоту Президента РФ, а победителю чемпионата EuroSkills-2018 Ирине Быковой и артисту ансамбля народных инструментов Свердловского театра музкомедии *Михаилу Сидорову* – благодарность главы государства.

...И ОТ СЕБЯ ЛИЧНО. Двум свердловчанам Евгений Куйвашев вручил вчера нагруд-



На церемонию вручения ордена «Родительская слава» Татьяна и Вадим (третья и второй слева) Новосёловы пришли вместе с четырьмя своими сыновьями и тремя дочерями...

ные знаки и удостоверения о присвоении звания Почётного гражданина области. Этой чести удостоились заслуженный учитель РФ *Татьяна Крупки***на,** проработавшая в системе

образования почти полвека, и научный руководитель Уральского института металлов Леонид Смирнов, один из основоположников промышленного производства кислородно-

конвертерной стали в нашей стране. Знак отличия «За заслу-

ги перед Свердловской областью» II степени получили министр общественной безопасности области *Александр Ку***дрявцев**, бывший гендиректор Дворца игровых видов спорта **Геннадий Севастьянов** и ген-

директор Группы Синара *Ми-*

хаил Ходоровский.

Этого же знака III степени удостоены фермер Рафиль Садыков, активист Всероссийского театрального общества **Эммануил Вериго**, главный художник Свердловского театра драмы Владимир Крав**иев**. завкафедрой УрФУ Нико*лай Спирин,* главный тренер волейбольного клуба «Локомотив-Изумруд» Валерий Ал*феров*, член совета директо-Уралтрансмаша *Владимир Городилов,* замминистра

обшественной безопасности

ектно-конструкторского бюро «Деталь» Леонид Пономарёв, советник президента Русской медной компании *Андрей* Ремизов, вице-президент РМК **Дмитрий Сабуров**, министр культуры области *Светлана* **Учайкина** и главный научный сотрудник Института химии твёрдого тела УрО РАН *Сергей* А Светлане Косолаповой,

области Александр Клешнин,

гендиректор Уральского про-

Людмиле Трохиной, Галиябан Хасановой и Маргарите Шориковой губернатор вручил знак «За заслуги в ветеранском



им почётных званий. Профес-











